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Bericht für das Amtsblatt 

aus der Gemeinderatssitzung 

vom 25.06.2024 

 

Die Unterlagen zu den Gemeinderatssitzungen finden Sie unter: 

https://www.oberdischingen.de/rathaus-service/gemeinderat/sitzungsunterlagen 

 

1. Kanalisation Oberdischingen: Durchführung der Eigenkontrollverordnung 

Hier: Beauftragung der Sanierung 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Sanierungsarbeiten an 
den günstigsten Bieter Diringer & Scheidel aus Puchheim zum Angebotspreis 
von 103.348,28 Euro brutto. 

 

2. Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung 

Hier: 2. Änderungssatzung der Satzung zur Regelung des Kostenersatzes 

für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Oberdischingen 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die 2. Änderungssatzung und Kostenkal-
kulationen zur Regelung des Kostenersatzes für Leistungen der Freiwilligen Feu-
erwehr der Gemeinde Oberdischingen mit Anlage wie in der vorliegenden Fas-
sung. 

 

3. Bekanntgaben, Verschiedenes, Anfragen 

3.1. Amtseinsetzung BM Wolfgang Schmauder 

Hauptamtsleiterin Scheible dankt den Vereinen und den Mitarbeitern der 
Gemeinde für die gute Organisation und Versorgung nach dem Amtseid 
und den vielen Bürgern und Gästen, welche der Veranstaltung gefolgt sind. 
Dem Musikverein für die musikalische Umrahmung des Festaktes, 
der Narrengesellschaft für die Bewirtung, 
den TuG´s für die Verpflegung mit Häppchen, 
dem DRK für die Erste-Hilfe, 
der Gartenwelt Donautal für die Dekoration und den Blumenschmuck, 
dem Bauhof, Herrn Berlin und der Verwaltung. 
Bürgermeister Schmauder bedankt sich bei Frau Haas für die Planung 
und Organisation der Veranstaltung. 

 

3.2. Hochwasser am Wochenende 01. Und 02.06.2024 

Der Vorsitzende bedankt sich bei der Feuerwehr für die umsichtige und gut 
organisierte Vorbereitung und den Ablauf während der Hochwassergefahr.  

3.3. EU- und Kommunalwahl am 09.06.2024 
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Bürgermeister Schmauder spricht an die Bürger der Gemeinde für die 
hohe Wahlbeteiligung von 74,74 % einen Dank aus. 
Ein Glückwunsch ergeht an die wiedergewählten und neugewählten Ge-
meinde- und Kreisräte. 
Ein Dank gilt Hauptamtsleiterin Scheible für die geleistete Arbeit bei der 
Durchführung der Wahl und allen Wahlhelfern für den reibungslosen Ablauf 
während des Wahlgeschehens. 
Ausblick: Konstituierende Sitzung des Gemeinderats voraussichtlich am 
23.07.2024. 

 

3.4. Stadtradeln 

Bürgermeister Schmauder informiert über die erneute Teilnahme der Ge-
meinde Oberdischingen beim Stadtradeln im Zeitraum vom 23.06. – 
13.07.2024. Gleiches Vorgehen wie 2023, die Anmeldung zum Stadtradeln 
erfolgt über die App und dort registriert man sich bei der Gemeinde Ober-
dischingen als Team. 

 

3.5. Information über Baugesuche 

Hauptamtsleiterin Scheible informiert, dass die Baugenehmigung für die 
DRK-Garage da ist. 
Gemeinderat Oswald merkt an, dass inzwischen ein Bauleiter bestimmt 
ist.  

 

3.6. Weitere Anfragen aus dem GR… 

Gemeinderat Wuchenauer fragt an, wie der zeitliche Ablauf bei der Bau-
maßnahme im Parkweg ist. Hauptamtsleiterin Scheible informiert, dass 
nächste Woche die Decke geschlossen wird und auch die Asphaltarbeiten 
für nächste Woche geplant sind. Die Straßenquerung zur Schule wird zuge-
macht und bis Mitte Juli sollen die Parkplätze an der Grundschule fertig 
sein.  
Gemeinderat Wuchenauer merkt an, dass die Arbeiten beim Recyclinghof 
nun soweit fertig sind und der Hydrant noch gesetzt werden muss. Weiter 
fragt er an, ob der Feldweg beim Recyclinghof, wo die Wasserleitung endet, 
auch ausgebessert werden kann. Hier sind viele schadhafte Stellen. Haupt-
amtsleiterin Scheible wird dies abklären. 
Gemeinderat Oswald fragt nach dem Sachstand zum Breitbandausbau. 
Hauptamtsleiterin Scheible informiert, dass im ersten Schritt die Haus-
halte angeschrieben wurden und bereits Besichtigungen mit alb-elektric in 
den einzelnen Häusern stattgefunden haben. Der genaue Maßnahmenbe-
ginn wird nächste Woche mit alb-elektric besprochen. 
Gemeinderat Hirsch merkt an, dass der Radweg nach Donaurieden durch 
die Umleitung der Baumaßnahme B311 sehr in Mitleidenschaft gezogen 
wurde. Nur bis zur Gemarkung Erbach wurde mit Schotter aufgefüllt, in 
Oberdischingen nicht. Er bittet um Kontaktaufnahme mit dem Bund, ob die-
ser den Schotter aufbringt und verteilt. Die Verwaltung klärt dies. 

 



 

Sitzung vom …. 
Seite 3 von 3 

 

 


